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megjelenik minden kedden. IV-ik évfolyam.

Egy veszélyes válság közgazdasági 
és társadalmi életünkben.

alkalmi tárgy
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Egy idő óta ov.-'.ágsz.t'iic oly kórtüueteket
észlelhetni bizonyos irányban melyek méltó 
aggodalmat kelthetnek a közérdekük iránt tu- 
„ékony s előre tekintő lelkekben, es többnyire 
nagyobb rázkódások előjátékát szoktak kepezm, 
ha ideje korán nem jő segélyül erélyes mtez- 
kedés vatry gyökeres orvoslás ...

ttogy többet ne említsek, mindenki el tt 
ismeretesek lesznek : a gyako.ta kísértő pénz 
és hitel- krízisek, üzleti hűlniHízások, » nemzeti 
kölcsönök kötésénél fölmerülő két-Ivek, némely 
híresebb tözsévek ésbanquier-k lapok által szel 
lőztetett affairjei tekint lyvs váltőlmmisitók 
(izéiméi, szédelgő vállalatok merész kalandja, 
kapzsi nyerészkedést uzélzó ívszvénytávsulat.ok
túlszaporodása sat. — sat...

Azonban mi közvetlen közeliinkben töt to
nik ez idő szerint, az már nem csupán a jövőre 
irányzott aggodalmakat, költ bennünk.... az 
m<ir kiragad a passiv szemlelet köréből s ana 
készt, hogy megkon iitva a vészharangot figyel
meztessünk mindenkit egy már már nyakunkra 
nőtt válságra.

Mert a ki látja a becsukott üzleteket, a 
boltok ezégjei vagy inkább a ezégek égboltján 
beállt nagy mérvű csillagliulást. a jobbról balról 
előhangzó árvcrelo dobszót,... a ki látja a hamis 
arezok suttogásait, a futkosó ügy védeket hónuk 
alatt váltókeresetek halmazával s a törvény 
széken uralgó lázas sürgés-forgást és csaknem 
meggyőzhetlen munkát... kinek tudomása van 
azon bűnös merényletekről, melyek a törvé
nyesség álarcza alatt annak büntetésre méltó 
kijátszását czélozzák. továbbá a nagy méivü 
váltónyargalás. mindennemű szédelgés, a in- 
teli könnyelműség s a kereskedők és magáno
sok bukásának egész sorozatáról : az nem tit
kolhatja el magától, hogy itt zavart, hogy itt 
rendellenes állapot kapott uralomra.

Tagadhatlan tény, hogy a hitelválság szá
mos torzgyermekeitől környezetten meg,eleiit 
közöttünk.

Pedig az elsorolt kórtünetek egy visszás 
és örvényes iránybaui haladásnak nem is első 
stádiumát képezik többé; következményeikben 
pedig a közhiteit s társadalmi jobb erkölcsöket 
hosszabb időkre is megbéníthatják.

Uraim! a tűz t füst előzi meg, s a csörgő
kígyó intő zörejeivel önmaga ád jelt a közeli 
veszély elkerülésére,., ha pedig már érintkez
nünk kell vele, tépjük ki méregfogait.! — —

Én a baj mielébbi orvoslásáról gondolkozva, 
első helyen a nyilvánosság s ennek fóruma a 
sajtóhoz láttam magamat utalva. Hszen már a 
legnagyobb magyar hirdeté: „A hitel védan- 
gyala s fényes napsugara a nyilvánosság.64

de érintenem kell a hitel általános természetét, 
nemkülönben megingásának okai, veszélyei, s 
a mindezeknél uralkodó periodikus rendszeres
sé^ s változhat!an szabályszerűséget; áttérve 
ezek után a nállunk uralgó helyzethü festésére 
s az orvoslási módok elősárulására, lenni aka
rom pedig ezt a tárgy fontosságához iiloobjec- 
tiv komolysággal, az óvszerek érintésénél lep
lezetlen őszinteség s a leálczázott vétek elíté
lésénél kellő élességgel is....

I.
A hitel általában s annak erkölcsi alapja

Midőn tehát egy létező ténykörülmény 
által fölvetett alkalmi tárgygyal foglalkozom, 
az összefüggés kedvéért, de föllépésem indoko
lása meg azoknak czáfolatául is. kik a bajt s 
annak elhanyagolás esetén mindenütt és mindig 
bekövetkezni szokott súlyos következményeit, 
valamelyes érdekeltségből vagy alapigazságo
kon nyugvó mélyebb tárgyismeret hiánya foly
tán, vállvonogatva kicsiny lenók: röviden bár,

A népesség gyors elszaporodása és a mű
veltség feltartóztatliatlan emelkedése által élet
re hivott ama nagy mozgalmaknak, melyek a 
régi intézményeket megdöntve azok romjain a 
mai társadalmat létrehozás, melyek az emberi
ségnek számtalan uj szükségletet teremtenek, s 
azoknak ellátási módjait fölfedezek, melyek az 
ipart és kereskedelmet jelenlegi nagy fejlettsé
géhez eljuttatak s számtalan uj találmányiig al 
ajándékozzák meg fajunkat.... ama nagy moz- 
traluiaknak, melyek mindent átalakítva és töké- 
1 vesitve legkevésbbé hagyharák érintetlenül az 
elavult szükkörü s már tarthatlan gazdasági 
rendszereket s a magáit leélt natural gazdaság 
helyén a mai mód rn nemzetgazdasági elvek 
befolyásának ny itottak szaöad tei t .... lzlo 
részben reformáló részben teremtő mozgalmak
nak egyik természetes s mindamellett nagy 
horderejű kifolyása volt, a hitei, hitelforgalom, 
hitelrendszer eszméjének gyakorlati alkalma
zása is.

A hitei életerős hatásait kisebb vagy na
gyobb mérvben mindenki érzi tapasztalja, a 
teljesen ez által mozgatott államgépezet s az 
uralkodókat is lekötelezetfcei közé számító mil
liomostól kezdve, —le a kisvárosi szatócs s örök
lött lelkét mivelő szántóvetőig; s még is mily 
kevesen vannak, kiknek, midőn azt saját magok 
vagy másoknak hasznára s néha karára is igény
be veszik, eszökbe jutna e látszólag csekély és 
egyszerű viszouyzat óriási hatalmára gondolni.

Pedig a hitel valóságos nagy hatalom..,.
Ez az csupán, mi az em leriség jelenlegi 

szükségleteihez alkalmazkodó sn termelést a fo
gyasztással egybekötő megmérhetlen forgalmat 
lehetségesei és előmozdítja ...

A hitel az, mi korunkban, mely jelmonda
tául „az idő pénz44 szavakat választá... kötünk- 
ban — midőn a virágzásnak indult kereskede
lem, földünknek csaknem valamennyi részét 
egy nagy üzlet-piaczczá egyesité, — e végtelen 
vásártéren zsibongó örökös adás-vevésnél, a 
távolságot gyorsasággal kiegyenlítő érintkezé
seknél, az emberek elszámlálhatlan érdekkap 
csolatai s legkülönfélébb és legkomplikáltabb 
üzleti összeköttetéseinél, éppen úgy hivatva volt 
a kezdetleges csere és nehézkes érezpéuz fize
tést helyettesíteni; miként az emberi munkát 
a gép, s a lassúbb közlekedést a vasút és táv- 
irda hálózat hatványozott szolgálata ...

A hitel az, mi a jelenkori merész vállala
tok által feltételezett tpkehalmazást eszközli s 
mi a nemes érez kímélésével a hiteljegyek, a 
váltó, s minden nemű papir forgalomnak életet
,l<*° A hitel az, mi sajátszerü rugékonyságánál 
fogva minden hézagot betölt, minden nyugvó 
értéket mozgásba hoz é még nem létező érté
keket is reálizalni beváltani képes. ♦.

Itt elősorolt és számos egyébb előnyei va

lamint árnyoldalainak bővebb méltalása azon
ban igen messzire vinne be a nemzetgazdasági 
camarális és politikai tudományok mély ak
náiba ....

Mindezekből világossá lesz, hogy a mily 
sokszoros a jelen század embereinek egymás 
sáli folytonos érintkezése s ezen érintkezési vi
szonyoknak különfélesége; ép oly sokszorosan 
fűződnek egymáson keresztül-kasul a hitelélet 
hosszabb rövidebb, sűrűbb és gyérebb, erősebb 
vagy gyöngébb szálacskái. E csodálatos háló
zat körül sző mindent az egyént és közt, a 
vagyoni és családi viszonyzatokat, kiegyeztetve 
a sokféle érdeket s egyensúlyt hozva azok 
közé. — —

Ebből látszik továbbá az is, hogy ily vi
szony zat létesítése s alkalmazására csak oly 
népek képesitvék, melyeknél az „enyém és 
tied64 felőli nézetek eléggé tisztultak, hol a 
közgazdásági fogalmak kellőleg ismertek, hol 
a törvény hiánytalan a törvénytisztelet pedig 
legszebb polgárerény;.. szóval oly népeknél, 
melyek a műveltség magasabb fokát már el-
sai

S ha már mostan, a hitel jelleme és természe
tének e rövid vázolása után azon kérdést vetjüic 
föl magunknak: mi hát ezen nagyhatalomnak 
alap eleme, lényege, s mily kiváló erők tartják 
föl azt?... a feleletet egy rövid szóban kell reá 
megadnunk; mert a hitel mindenek fölött az 
emberek egymásba vetett bizalmán alapszik.

Nem akarom itt a fizetési képességre vo- 
uatkozó reális hitelt érinteni, melynél a meg
lévő anyagi fedezet is számba jő ugyan ámde az 
üzleti életben sokkalta csekélyebb szerepet ját
szik ; hanem a szorosabban vett vagyis perso
nal hitelről melynek egyedüli alapeleme a bi
zalom.

S midőn most. tovább fűzve a -gondolat- 
menetet kijelöljük a bizalomnak a maga helyét 
hová az mint részecske az egészbe tartozjk, 
vagyis az erkölcsi életkört,... s midőn ily Sfét 
különböző kört éppen a leganyagiasabb téren 
látunk legszorosabban érintkezni és egymásba 
fűződni; akkor minden ujabbkori tóvtanok el
lenében azon magasztos és emelő tudatot von
hatjuk ki magunknak: hogy műveltség 6S 6f- 
kölcs nem egymást kizáró, de kölcsönösen fel
tételező testvér tulajdona az emberiségnek.

(Folyt, köv.)

A debroczeni s pataki jogi akadé
miák egyesülése.

A protestáns jogi akadémiák jövőjenek kér
dése, fájdalom! ismét napirenden lévén, időszerűnek 
taitjuk a s.-pataki reí. főiskola egyik ismert taná
rának Bihari Imrének „A sárospataki akadémia 
reformja és még valami" czimü értekezéséből, a 
mely a „Prof. egyh. s isk. Figyelmezö" után külön 
lenyomatban is m. évi juiius 30 dikán megjelent, a 
következőket lapunkban közölni:

„Bármit beszéljünk, arról kell meggyőződnünk, 
hogy az egyetemi színvonalnak csak megközelítése 
is Magyarországon egyetlen prot. úgy nevezet főis
kolában is a jelen helyzetben ,'em lehetséges. Meny- 
nyiségileg s minőségileg nagy mérvű tanerők kíván
tainak, ilyenekhez egyik hazai prot. főiskolának 
sincs kilátása. Tehat szét keil tekinteni. Midőn most 
két éve akad. rectori zárbeszédemet tartottam, 
hangsúlyoztam, hogy a magyarhoni prot. főiskolák 
jelen helyzetűkben hivatásuknak rajtok nem múló 
okok miatt meg nem feielhetnok. Ezt hangsúlyozom 
ma. Mig hazánkban a múlt időkben a politikai s 
ezzel karöltve a eléricalis absolutismus, jesuitismus 
uralkodott: addig a mi főiskolánk rendkívüli szolgá
latokat tettek, mert akkor nagy szerencse volt, ha
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helyzetünkben tiig 
gun km

az országnak bármely zugában, ha kis körben is a 
tanszékről zzabad szó hallatszott. De hála Istennek 
az ulti úgy látszik megfordult, a tudomány, a szel
lemi hatalom hazánkban is oda erösbödött, hogy a 
protestánsáig. protest. iskola magában nem érdem, 
miut korábban volt, hanem érdeme azon szellemi 
erő t-s szolgálattól függ, meivet most kiíejthet. De 
ez oly kis m rvii, hogv országos mivelödési nagyobb 
tényezőnek nem tekint Kelti.

Tehát mit kell tenni, állami tekintélyes gyá- 
inolitás segíthetne, de ebez országos és öiiodalmi

vii.i kilátás Tehát másfelé, ma
tekintsünk, mi egy iskolától 1 em telik, kite

lik kettőiül. Itt van Patak és De.breczt-n egymástól 
most öt órai távolságra. Mért küzdjön és nyomorog
jon e szép múltú két főiskola jelen és jövőben külön, 
reménytelenül. Nem mindenik magyar, nem minde- 
nik református-e; nem mindeniknek közös czéija, 
rendeltetése van e s nem léphetne-e a kettő teljes 
közösségbe és épen egységbe? Az a kérdés hol? 
bizonnyal a nagyobb, több miveltségi elemmel hi ró 
város körében Debreczenben. De nem volna-e ez 
hűtlenség, árulás Patak múltja, jelene és jövibe iránt; 
egyeznék e az alapitok rendelkezésével, kik épen a 
Patakon levő főiskolának hagyományoztak. Hűtlen
ség, árulás épen nem volna, s az alapítók rendel- 
kezeseuek szellemével uagyon megegyeznék. Mert 
az alapítok lelkében a magyar ref. iskolaügy s az 
ezzel kapcsolatos szabad tudomány, mivelödési ér
dekek élhettek es mozoghatlak, a lormésztiii helyi
ség mellékes, váliozhaiik es változnia kell, hogy az 
eredeti ezél annál biztosabban el legyen érve.

Ez igen természetes, ha harczküzdelem idején 
két magyar hadtest áll, egyik itt másik ott, bizo
nyos távolban, s jön a nagy ellenséges tábor, a he
lyett, hogy egyesülnének, jo volna e ha egyik had
test azt mondaná : én nem megyek nem mozdulok, 
maradok ezeutul is tisztán és vegyüietlen ennek a 
hadteste; s a másik ugyanígy, én sem, — maradok 
mindvégig erüiközés nélkül ennek a hadteste, s 
mindkettőt leverik, holott egyesülten biztos diadalra 
jutottak volna.

Épen így vagyunk mi főiskoláinkkal Az ide

Bodrogköz, január 2. 1873.
B. Sennyey Pál országgyűlési képviselőnél az 

uj év alkalmából választói — helyi lakásán — tisz 
telegtek; a választók érzelmeinek tolmácsolására 
Geőcze Bertalan kéretvén fel a jelenvoltak által, ez 
kiemeld beszédében, hogy már akkor, midőn a man
dátumot a v bas/.tók kezeibe ad ák, providentialis

gén tuiveiiseg hada oly erővel tolul felénk, hogy
külön külön bennünket legyőz, míg egyesülten, fo
kozott erővel ellen állhatunk, s kell hogv ellenálljunk. 
Meri a tökérdés nem az : iogyen-e a pataki és dt b 
reezeni főiskola, hanem az: legyen-e magyar ref. 
jeüemü szabad tudományos miveltség. Must erre 
gondolni, Midőn Patakon a gymnasium számára épít
kezés szándékoltatik, épen idején van. Az egyesülés 
esetében a gymnasium számára való 
maradhatna, az epi<kezesi összeg 
de breeze ni iskolai építkezéshez, tana ok 
tanulok táplálásához lehetne járul t.

Míg a két akadémia szellemileg 
anyagilag a javak kezelését illetőleg a

jgctizeu külön a regi lábon maradhatna, 
deoreczeni iskola a patakit nem nyelné el, 

egy közös czim „Tiszai ref. i' <> i s k o 1

p. i kezes el- 
részével a 

fizetéséhez.

egyesülne, 
ivgczo sze

a

rűöben 
A

meri
aiati a.iauu, A kormányzutol illetőleg ezt sem egyik, 
sem másik sem pedig ne n a két egyházkerület vé
gezne együtt, hanem a kel egyh. kerülőiből öt-hat 
evre választott kevés számú, körülbelül 7 — 9 tagú 
bizottság. Az edinburgi egyetemet öt tagú vezeti.

A két akadémia egyesiteséuok már mindjárt 
meglenne azon jó eredménye, hogy a heti előadási 
órák számát kevesbítem s így a tánari tudományos, 
irodalmi foglalkozást jóval gyarapítani lehetne.

Kiváló figyelmet érdemel itt u jogi szak. A 
pesti egyetem jogi takmtasanak rendezése immár 
küszöbön áll. E szerint iusz az országban rendezve 
talán két-hárum állami jugakademia 4 éves tanfo
lyammal, 10 12 tanárral. Ha ez megtörténik mind,
a pataki jogakadeiuia okvetlen elesik, a nevezett 
főiskolák igen nagy kárára Ekkor marad csak 
theoiogia, a szó valódi crtelmébun papkepezdo. S 
hogy ekkor Magyarul szagon a világi elem, miután 
elszakadt közte s főiskoláink közt a jogi szakban 
a. legfőbb kötelek, hogy fog főiskoláinknál Ítélni, s 
jövőben irántuk minő részvéttel lesz, könnyű el
gondolni.

Végül fölemlítem, hogy a magyar birodalom 
területén vau jelenleg egyetlen főiskola, a pesti 
egyetem. Ez év őszen lesz egy második, a kolozs
vári egyetem. — Tehát tizenegymillió lakosra, Hor- 
vát- Tntországot s a határőrvidéket nem számítva, 
esik kétti egyetem. Az 186ö. előtti Poroszországban 
18 millió népességre esik 6 teljes és kel nem teljes 
egyetem. Bajorországban 5 millió lakosra esik S 
teljes és H nem teljes egyetem, Würleubergben alig 
két millió lakosra egy teljes egyetem.

Már most az egyesüli két tiszai akadémia al
kotná Magyarországon a harmadik, roha nem teljes 
egyetemet. S hogy ez létesüljön, nem csak felekezeti, 
de hazai mívelődés, országos érdekek követelik. 
Me-i sohse feledjük, hogy Magyarország, a magyar
ság élete, jövője kuitur kérdés, vagyis azon szellemi 
erő es hatalomtól tügg, melyet a körül özönlő nem 
zetiségek elleni b-kés küzdelemben túlnyomó mér
tékben kifejthet.

Ezek azok, miket rövid vonásokban, vázlat
ban előterjesztetni hazaiiui kötelességemnek ismerem

embernek tartották iSennyeyt, azóta egy törvényho
zási periódus folyt le eseményekben, de különösen 
tanulságokban gazdag. A válaszfelirati vita alkal
mával mondott beszedőt az egész képviselöház taps
viharral, a nemzet helyesléssel fogadta, nem ezá- 
toita az általa elmondottakat sem barát, sem ellen
ség, es miért, mert ö nem engedve magát es meg
győződései! pártszenvedélyek áltál korlátolni, kife
jezést adott az igazságnak, félrevonta a pártok ál
lásáról a fátyolt, hogy a nemzet *isztán lásson, lássa 
az igazat, lássa a valóságot, párttekinletek által 
nem korlátolt bátorsággal mutatott a sebekre, melyek 
a nemzet lesteu vannak, melyek magú lián a par- 
liamentáris élet elemeiben, a két erős pártban, mint 
kóranyagok dúlnak !

A gondviselés böicsesége adta e férfiút a nem
zetnek, ki a p rttusák által érintet le iül lépett a 
törvényhozás termébe,

Nagy és óriási a feladat, mely Sennyey vál
lfára nehezedik, a hazaszeretet követeli, hogy a 
feltárt seb‘k orvoslási módja következzék, mielőtt 
azok a nemzet testét felemésztik : mit rejt a jövő 
év, nem tudjuk, de mi ismerve Sennyey förhetlen 
erős akaratát, ismerve semmi által meg nem tánto
rítható ház iszeretér, nyugodtan nézünk a jövő elé, 
s kívánjuk, hogy törvényhozói működésében jövőre 
se engedje magát más tekintetek által mint egye
dül a haza közjava által vezettetni ! boldogan és 
büszkén valljuk mi a nagy hazafit képviselőnknek, s 

kísérjük és támogatjukmeggyőződésein k kel
ulon ! melyet szamára a gon d v< ise.es

meg
kikezdett 

jelölt! !
Eznn beszédre a nemes báró azon bizalmas 

hangon , mely a sziveket megnyeri, azon bűbájos 
szónoki erővel, mely eilenáihadanná teszi s a ha
zafiul érzeleméi áthatottam válaszoló, miszerint, va
lamint eddig pártszenved ;iy nem vezette, valamint 
eddig csak az igazság, a haza közjava volt az, 
melynek szószóilója volt, úgy jövőre is biztosítja 

hogy csak az igazságot, csak a hazaválasztóit,
ja vat 
sem a

vedendi, nincs oly tekintet, sem ragyogás!,
sokszor könnyen elmúló népszerűség utáni 

vagy, mely öt meggyőződéseitől élt ntoritsa ; apáit 
keretén belöii független állás az, melyből az igazat, 
a valót védi, s meggyőződéseit a haza közjavára
V 1"

ha ez 
neki adui a 
gaszkodása.

meg; őrnek
ugesz

ozja'

vállaira nehe- 
erojét, de

foíO
ra-

meggyőződé
ényesií heti.

Nagy és súlyos a munka, mely 
zedik, igénybe veszi testi és lelki

is, a nehez perczekben erőt 
hazaszeretet és választóinak azon 
mely mint miudig, úgy most is egyik 

legdrágább kincse, kiket sem a dühöngő járvány, 
sem az utak jái hatlausága nem tartóztatott vissza, 
nogy bizalmuknak, erkölcsi támogatásuknak meg
jelenésük által kifejezést adjanak

Lelkesedés és éljenzés szakiiá sokszor félbe a 
nemes báró szavait, mely után a jolanvoltakkal ba
rátságos, úgyszólván családias társalgás közt töltött 

örömmel adva fölvilagositásnehány órát,
rázatof a törvényhozási teendők 
galomnial kérdez v< 
lasztók véleményét 
kapcsot, » mely a vála 

mesen fűzi.
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Cognac-készités mint a boripar 
egyik nevezetes jövedelmi forrása.

„Haladás-' korunk jelszava, és haladás azon 
zászló, melyet követve a eultur-nemzeiek sz-elienti és 
anyagi kifejlődésükben azon fényes eredményeket 
eleitek, mik őket előttünk utánzásra méltó példákká, 
sőt némelykor irigységünk tárgyává is teszik.

A practikus tudományokban elért haladásoknak 
Köszönik tulajdonképen azon népek jobblétüket, mi
után ez eletre való tudományok haladásai alapján 
váltak képesekké arra, hogy nemcsak a termeszei 
nyers terményeit olcsóbban es a lehető legjobb mi
nőségben előállíthassak, hanem hogy azokat az ipar
ágak ezerféle kifejlődései utján újabb meg újabb 
jövedelmezési forrásokká átalakítsák.

Kinek nőm ju'náuak itt eszébe azon számos és 
jövedelmező ágai a különféle iparnak, miket a ken 
dér- es len, a gyapjú, és bor; a vas és arany stb. 
iparos, söl művészi feldolgozása életbe léptetett, ez 
áual nem csak egyes emberek s családok, hanem 
egész országok jobb létét es culturabeli tekintélyét 
ragyogó polezra emelték. J

Nem ismerünk pedig az anya termés,et nyers 
adományai közt egyet sem, mely a practikun tudo
mányok haladásai mellett iparos utakon kiaknázva 
Magyarországnak bővebb jövedelmezési forrásokat 
nyithatna meg, mint boraink eddig úgy szólván holt 
tőkeje, mely csak a haladás fejlettebb iparának va-

rázs . esszéjére vár, miszerint ezen erek utján a jólét 
áldását, ez országban szétáraszsza.

Es pedig nem a most epideinicus modorban 
uiagu szédelgés cumbinativ almai ezek, hanem igaz
ságok, melyek élő példákból meritvék.

Ott áll Erancziaurszág, moly a haladás és fej 
ÍS. . 1Pa,.an.ak segítségével szoleibeu jólétének egyik 
tótorrasat bírja, s ott 'üudöktik a k,s Rajna melleke 
eloltunk, mely szőleiben és bora,ban szint ez utón 
maganak maris egy kis California! alkotott, ha nem 
is mondjuk teremtett; mert tekintve a nyers tar 
menyi, a mikep a, termeszét kezeiböi akar a Garone 
akar a Rajna mentében került ki az, mivelsem kü
lönb a mienknél, és csehély értékű matadora szint
úgy mint a magyar nyers bortermény, ha azt a 
haladaa, a magasabbra emelkedett ipar szellemi te-
veKenysege, a primitivitás bekóiból ki nem szaba
dítaná.

A practicus tudományok felhasznált haladásai 
az ipar tevékenysége alakítja at a csekély áru nyeri 
boranyag, t pezsgöborrá, vagy oly foly ékony arany- 
nya, melynek értéke majdnem az ásványos arany 
értéket en el, mesterség, melyet leginkább Johan 
nisueigben értenek léire hozni.

Ámde ki ue tuduá most hamarjában a haladás, 
nak valamennyi vívmányait s a fürge iparnak szá- 
mos fogása11 s azért osaii eg) re akarjuk ez úttal 
Olvasóink ügyel inét lekötni s ez a cognac készítés 
jövedelmező gyakorlata.

Franciaország bortermő vidékein úgy 8zu{váu 
kozsegeukiiit van gyakorlatban a cognac-készités 
inely utón főleg gazdag borévvel egyrészt a cseké
lyebb értékű termést magasabb értekre emelik, és 
másrészt a borszeszuek oly nemét nyerik, melyiyei 
az exportra szánt borok minőségét tetemesen felja- 
\ ifjúk, tehát- azok értéke és tartósságát nevezetesen 
potenezirozzák, mert csak a bőrből készült borszesz 
az úgynevezett cognac javít halja szeszben igazán 
tel a borokat, iinvel általa idegen test vagy zamat 
nem jut a borba, mi kisebb nagyobb ülőitekben 
mindig bekövetkezik, ha más anyagokból, mint a 
borból készített neme a spiritusuak a borba kerül.

Tapasztalás sze, ml tapad maidig a szeszhez 
az íz os zamatnak valami a nyers anyag maradvá
nyából, s azért is különböztetjük meg egymástól oly 
könnyen a szesz különböző nemeit.

Készítenek borszeszt a különféle ezukortartaí- 
mu gyümölcsökből, és egyeb ily nemű növény reszek- 
°dl,. igy a fenyömagbói, szilvából, cseresznye , ba- 
raczkboi, a ezukornádbói ; szeszes erjedésbe hozható 
lisztes magvakból, és gumókból, a buza-nemüekből, 
rizsből és burgonyából stb., de mindegyikben köny 
nyen ismerheti fel az ember izét és zamatját a nyers 
anyagnak, melyből az származik; s ha ezen állítá
sunk igazsága csakugyan el nem tagadható, akkor 
könnyen az is következtethető belőle, hogy bort szesz 
szel correct módon feljavítani csak úgy lehet, ha 
benne a kellő szesz hiányát igazi borszeszszel azaz. 
cognackal pótoljuk, mert csak igy kerülhetjük el, 
hogy holmi idegen mellék izek zama'ok bele ne ke- 
rüljenok, mik által eredeti jó ize megzavartatok; de 
a cognac nem egyedül a borszesz tartalmát szapo
rítja meg, hanem .annak zamatos részeit is, mert 
borból eredt, melynek zamatos részeit a belőle le- 
párolt szesz concentrált állapotban szükségképeu 
magában foglalja szintúgy, mint a szilvából készült 
szesz kétségtelenül a szilvának zamatját árulja el.

Cognac készítésre pedig sehol sincs jobb alka
lom, mint Magyarországon, a hol jó szürettel sok 
szór több a bor az országban, mint a bordó, és a 
hol az ily alkalommal megszorult gazda sokszor 
kénytelen pólóin áron el vesztegetni termei mek feles
legét, mely Menyek hiánya miatt különben úgy is 
kárba vész, vagy egész vidékek rendszeresített ré 
szegeakedesere szolgáltatja az alkalmat.

Cognac égetési vállalatok életbeléptetése által 
válhatnak tehát a dúsgazdag bortermő évek, mint 
a milyenek hazánkat 10—12 éves Gyalusokban meg 
szokták lepni, nagyszerű jövedelmezési forrrásokul 
es alig ha van látnoki tehetségre szükség, ha ki
mondani merjük, hogy az ily bötenuö bor-év kü
szöbén állunk most is; Magyarország kipihent tö
keinek tája legalább soha sem volt meg (jnalificál- 
tabb a eu termésre, mint az idén.

las Torres János.

T á r o g a t ó.
(Helyi, megyei s vidéki újdonságok).

(!) Sárospatakról a Reform" közelebbi szá
mában egy levelet olvastunk, melyben a kolera-jár
vány ottani pusztításai, ezekből kifolyólag a helyzet 
szomorú volta sötét színekkel ecseteltetik. Az elegi- 
kus hangon tartott tudósítás végén azonban jónak 
talaUa a „rendes levelező'- ur -- miként ott czimez- 
tetik - csípni egyet dr. Grosz Lipót miniszter tit
kaién s egyúttal a „Zemplén" szerkesztőjén is, 
amennyiben a „Zemplén" egyik számából azt olvasta 
volna ki : hogy „Dr Grosz Lipót lejött, megrótta 
Újhelyi, megdicsérte Ungvári s a „Zemplén" szer
kesztőjét s azzal hazament." Hogy mennyi hitelt 
lehet adui ily „levelező" kolera-jelentéseinek, 
mindenki meggyőződhetik, aki csak a „Zemplén" 
ekép ezélzatosan elferdített sorait összehasonlítja 
azzal, mely a miniszteri biztos eljárását röviden kör-
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vonalozta. Mi dr Grosz ^jövetelétől - mint gyarló 
emberek nem vártuk: hogy a járványt mint va
lami bűvész Ázsiába rug'ön visszachongirozza, de 
igenis azt : hogy megjelenése által rendszeresebb 
alakot köicsönözend azu i eljárásnak, mely a járvány 
meggátlása tekintetében addig megyeszerte nagyon 
is deákos volt. Hogy pedig e feladatát a megye 
székhelyen annak alispánja és közegei közbejöttével, 
nem pedig Sárospatakon vagy Evdöbéuyén vélte 
megoldhatni, véges eszünkkel igenis megfoghatónak 
találjuk. Hogy Ujhely tisztaságárói Apotheosist nem 
írhatott, annak nyitja ha egyébben nem. azon 70U 
körül járó kolera-áldozatban, mely nek legnagyobb 
contiugeusét a posványos „L’zigány uteza és nBa- 
ratszer- szoigaliatta — található mvg legkönnyebben. 
Hogy pedig Ungvári dicsérté, annak indokolását 
rendes levelező ur megolvadhatja valamennyi lapban, 
hol a belügyminiszter Ungroegye főispánjának a jái- 
vany alatt kifejtett buzgalmáért az emberis g név ■ 
ben köszönetét nyilvánítja, lehat ha mindez oly 
laconiee lett volna is lapunkban odavetve amint 
l. ur erővel kiolvasni akarja, mvg akkor s^m |lAn 
dőltünk valami gúny orra méltó absurdumot. Í5 bog) 
végre lapunk magatartásáról, mennyiben a tisztaságot 
folytonosan hangsúlyozta, elismerőleg nyilatkozót: a 
m/ biztos, megvalljuk szerénytelenség volt telem.Ilo
nunk de ezáltal korántsem hiúságunknak akartunk 
tömivut gyújtani mint inkább felszólalásaink jogosultsá
gát bepróbá.ui, melyek - jm tudjuk - Ujhely ben igen 
tok embernek nem tetszetlek M« dicséretekre nem 
vágyunk es nem is vágytunk soha, s különösen nem 
azon értelemben, melyet a t. levelező ui gy,urnám 
enged sorainak alareza alatt, de az vhs.ne és jól esik 
bárhonuel jöjöu is az Ha azonban t. i. levelez ui 
ama szavakban minden áron dicséretet akar látni, am 
tvijék benne kedve. Mi okvetlenül a Köziig) ét e 
kében annak ideje n tett joakaratu felszólalása
inkért inkább megérdemlő nők azt, mint r. levelező 
ur, ki jónak látta jeremiádjávai d e c z e m b e r *28-tg 
hallgatni nagyszabású paraplmvet jelenve meg 
a mát jelentékenyen alább hagyott záporesö után

^!) Örömünkre szolgál: hogy az itteni meg
rendült hitelviszonyokra vonatkozó közelebbi vefln 
xioink nem minden nyom neiküi enves/.tt k >1 , atueny 
nyibeii uehányan taiaiva erezek ínagukat általuk ns 
siettek tudtunkra adni: miszerint lapunkat ezemui 
nőm kívánják. Igen természetes: hogy mi sem kés
tünk a vörös i ró ti na I Őket menthetienüi k.torién: az 
előfizetők díszes sorából. Ha a közjó érdekében tett 
felszólalásaink sikere' minden egyes alkalommal ha
sonló áron kellene megváltogatnunk, végre azon 
megnyugvással tennök le toliunkat : hogy a szeg tő
jévé találva mindannyiszor, ha nem is teljes javulást, 
de némi magábaszállást esz Közöl tünk, tilt ly .uin en 
ysetre már a fél megtérésnek jeléül tekmthe'o Egyéb
iránt az évzelékenysög hasonló lüktetéseinek a lefolyt 
három év alatt többször ki voltunk teve egy par 
csaihatlan egyéniség részéről, és pedig úgy a kriti
kai bonczkés merész hordozása, mini az egy' -n töm 
jénzésnek stúdió elmulasztása következtében. Azei t 
hálistennek megvagyunk, sö. azt tapasztaltuk: hogy 
h phalanxon ekép támadt rések mindig és soknál 
kedvezőbb arányban egészültek ki. Tehát most sem 
busuiunk. s ha mégis felemlítjük, csakis azért tesz- 
szuk : hogy tudja meg a világ, miszerint mennyire 
geuirozza azokat a nyilvánosság, kik minden áion 
oda törekednek: bog nagyon is nyilvánossá 
tegyek magukat.

A gazda közönséghez. A műit évi mostoha 
aratás, cholera-járvány és pénz kalamitáshoz, melyek

hazánkat oly nagy mérvben sújtották és sújtják ma 
is. — mvg egy negyedik járul: a marhavész. E 
csapas mar a szomszéd megyékben is felütötte to
jót. s bár a korma iy r -sz fői tétettek némi ;.itvz 
kedések e vesz
lására, mégis aggodalommal

vos kW clharapod•: isának meggai 
tekint minden gazda a 

a )övo elé. mely ben ez újabb csapást látja úgy 
igavonó, mint táp.iyuj'o marhája fele irányozva. 
Ebből kifolyólag i api ró. kötelességünk iek tartjuk,^ vOl ~ '
ugv emberbaráti, mint iiemzetgazdaszaU szempoat- 
bol a m irhák biztosítását melegen ajánlani és pedig 

o 1 í ni i *r v a r állatbiztosító társulatnál,az első magyar a i « u «, •/1 i- « » i - « ..i,
mely helyben Fried liber és R ej c h a r d urak
mint vezérügy nökök ; vidéken psdig keiü.eti ügy 
uököx által . ao képviselve. A biztosításokat addig 
tanácsos sőt szükséges < szközóini, mig a vész köz
vetlen közeliinkben nem mutatkozik, mert ahol az 
már tettlegesen fellépett, a társulat uj biztosításo
kat el nem fogad.

é) Örvendetes lény képen említjük fel: mi
szerint a mai számitó világban is vannak nemesen 
érző keblek, melyek emberbarát! kötelmeiket nem 
tévesztve szem elöl, áldozni is képesek. így” jöttünk 
tudomására: hogy Koca Károly uv az uj év alkal
mából 10 tkot küldött áv a nőegylelnek oly czeiból: 
hogy azt a szenvedő árvak gyámoloására bétáiása 
szerint fordíthassa. E nemes tetthez nem fér semmi 
dicséret, miután az eléggé beszel magáért.

(I) Tályáról értesítik lapunkat: miszerint a 
cholera-járvány, mely oly hevesen lépett fel. miut 
aránylag Ujhely vagy Sárospatakon — e napokban 
némi szelidillést mutat. Volt oly nap, midőn 12 —14 
eholera-haiottat temettek el. Levelezőnk a járvány 
áldozatául említi fel Kiss Gusziáv ottani gyógysze
részt és Szabó Sámuel közbu*.okost.

Eljegyzési hírek, 1).-. Láczay László váro
sunk egyik keresett fiatal ügyvéde Mezőssy Meny
hért leányát Mezössy Sári kisasszonyt, Heílner 
Ármin pedig a homo.inai kir. törvényszék jegyzője 
L sz) Ede kiv ügyész leányát Liszy Koméi kis
asszonyt köeelebb eljegyezték. A menyasszonyok 
mindkettője a viruló ifjúság es széps.-g hatalmas 
fegyverével hodüá meg vőlegényét, de csak azért, 
hogy szívókét a szeretet iozsaláuczaval övökre szí 
vükhöz kötve megtalálhassák mit oly sokan hi
ába keresnek - a boldogságot és megelégedést.

Az idei farsang városunkban nagyon is böjii 
arczczal álnt-itt be. s egyaltalában, - leg.dább még 
most — nincs kilátás arra : hogy zajosabbá váljék élete. 
Tudtunkkal egy tanezvigalom van tervben, mely az 
uralkodott ragály folytán elárvult gyermekek felsegél- 
lesét tűzte ki nemes czéljáui. Vannak kik hetenkénti 
tánczesleiyek létreliozasáoan táradoznait, de úgy .lát- 
szik hogy az itteni zilált társadalmi viszonyoknál 
fogva ez eszme aligha nyereud életet.

Beküldetett. V. Gy. özvegyének ö a. Uj- 
iieivbc ezimzett sürgős levele Tőke-Terebesen fel
adatott deez. 2i -ikén 1872. Sátoralja-Ujheiybe ér
kezett deez. 22-ikén a fentemiitettnek kezbesittetett 
januárhó 2-ikáu 1873. Az illető no karácsom ünne
pekre volt meghívandó, s hogy a levelhordó mégis 
10 nap alatt kézhez szolgáltatta a levelet, csak annak 
köszönhető, hogy az idáig járatlan Paiotás-utczára 
is beköszöntőit, a tel fagya. Váljon ez utón Ameri
kából hány nap alatt kaphatnák meg a levelet?

Hivatalos kimutatás a cholera '.Másáról Zem- 
plóumegyében novembeibe- 5-tói kezdve bez&iólag 
deez. végéig a járvány egész tartama alatt

Nagym.háíy. szolgairól járásban 11 községből 
megbetegült 71 térti 50 nő

166 Meggyógyult 25 férfi 26 nő 14 gyermek össze
sen 65. Megírni: 36 férfi 18 nő 13 gyermek összesen 
77. G\ ügykezelés alatt maradt 9 férfi 7 nő 8 gyer-
me x u-s -esen 24

Sz.röpkéi sz, járásban 2 község öl megbetegült
3 férfi 3 no 6 gy. ossz. 12. Meggyógyult 1 férfi 3 nő
4 gy ö<3z. 8 M -ghalt 2 férfi 2 gy. ossz. 4

VVu-annői sz járásban 2 községből megbetegült 
22 férfi 16 uö 31 gy. ossz. 69. Meggyógyult 7 férfi 
6 nő 9 gy. ossz. 22. Meghalt 12 férfi 5 nő 16 gy. 
ossz. 33. Gyógykezelés alatt maradi 3 férfi 5 uö 6 gy. 
ossz. 14

Gáiazécsi sz járásban 18 községből megbete
gült 182 férfi 150 uö 83 gy. ossz. 415. Meggyógyult 
84 férfi 68 nő 40 gy. ossz, 192 Meghalt 89 térti 
62 nő 38 gy. ossz. 189. Gyógykezelés aiatt maradt 
9 férfi 18 uö 7 gy. ossz. 34

S. a. Újhelyi sz. járásban 15 községből meg- 
betegült 572 férfi 425 nő 314 gy. ossz. 1311. Meg- 
gyógyu’t 227 férfi 232 nő 100 gy. ossz. 559. Meg
halt 333 férfi 177 no 191 gyű ossz. 701. Gyógyke
zelés alatt maradt 12 férfi 19 uö 20 gy. ossz. 51.

Bodrogközi sz. járásban 14 községből megbe- 
tegült 59 férfi 47 uö 65 gy7. ossz. 170. Meggyógyult.
9 férfi 13 nő 14 gy. ossz. 36. Meghalt 44 férfi 25 nő 
38 gy. ossz. 107. Gyógykezelés alatt maradt 6 férfi 
:) uö 13 gy. ossz. 28

Tokaji sz. járásban 10 községből megbetegü' 
280 férfi 281 nő 142 gy. ossz. 703. Meggyógyult 
141 férfi 134 nő 59 gy. ossz. 334. Meghalt 98 férfi 
115 nő 61 gy. ossz. 274. Gyógykezelés alatt maradt 
41 férfi 32 nő 22 gyr. ossz. 95

Homounai sz. járásban 16 községből megba- 
tvgüit 284 férfi 83 nő 85 gy, összesen 452. Meggyó
gyult 142 férfi 34 nő 48 gy. ossz, 224. Meghalt 
140 férfi 29 nő 39 gy. ossz, 208. Gyógykezelés alatt 
maradt 4 férfi 10 nő 6 gy ossz. 20

Szerencsi sz. járásban 10 községből megbate- 
giilt 144 férfi 142 nő 79 gy. ossz. 365. Meggyógyult 
63 férfi 62 nő 36 gy. ossz. 161. Meghalt 50 térti 
50 no 20 gy. ossz." 120. Gyógykezelés alatt maradt 
26 férfi 32 nő 26 gy. ossz. 84

Összesen 98 községből megbetegült 1617 férfi 
1197 nő 850 gy. ös.iz. 3664 Meggyógyult 699 férfi 
578 nő 324 gy . ossz- 1601. Meghalt 804 férfi 481 nő 
418 gy. ossz. 1713, G; ügykezelés alatt maradt 110 
férfi 132 nő 108 gy. ossz. 350

Magában S a. Ujhely városában a járványban 
elhalt r, cathoiikus 243. g. cath 68 heber 14!). 
protestáns 36. ossz. 487.

A járvány kezdete vagy is nov. 16-óta deez. 
végéig más betegségekben elhalt S- a. Ujhelybon: 
r. cath. 104. g. cath. 38. héber 9. protestáns 13 
ossz. 164

Összesen pedig r. catb 347, g. cath 106 hé
ber 149. Protestáns 49. ossz. 651. tudniillik nov. 
16-tól deez. végéig.

45 gyermek
Ö

összesen

Értesítés.
A helybeli nagygymnasiumban a félbeszakadt 

előadások f. é. január 1' én ismét megkezdetnek. — 
A t. ez száliástadó családok kéretnek e határna
pul az illető tanulók szülőivel tudatni.

S. .a Uih íy 1873. január 5 én.
lvánfi Ede.
gymn. igazgató.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

BORÚIM ELEMÉR.________

Gyógytár áthelyezés.

jjL házába helyeztem át 
Azon remény 

ről megtisztelve erezi 
1873. jau. 8-án. tisztelettel

PINTÉR FERKNCZ,
gyógyszerész.
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Dr. L. TjHOMAN.

Önként kilépett kerületi honvéd 
törzsorvos, ki a m Utászét, s különösen 
a női b e t e g s é g e k gyógyításában 
szakképességének számtalan jelét adá, 
Kassáról Becsbe tette át lakását.

' Lakik: Becs, Józsefváros, Floriáni 
uteza 16 -ik szám. 2-ik emelet.

Rendel naponként délutáni 2 órá
tól 4-ig. 5—6

ÁV
i

Első magyar-giicsországi vasi
8 Alulírnak tiszteletteljesen értesítjük a nagyérdemű helyi és vidéki közönséget,

' W miszerint a „Magyar Király11 szálloda földszinti helyiségében „Nemzeti kávéhás ^ 
8 czimen, egy teljesen újból bútorozott, s kényelmesen berendezett
# , . , ........... _ 8

rW fii X\H i~ rbri

nyitottunk

8 
$

í Midőn költséget nem kímélve a u. é. közönség igény einek ^ aolcál- ^
* megfelelni törekednénk, finom minőségű kávéházi Italok gyors es jutányos k,szolgai
^ tatásával magunkat becses pártfogásába ajániau, tor o un . .g láfSa *

Az alulirt igazgatóságnak van szerencséje 
köztudomásra hozni, hogy gácsországi vonalá
nak K.omancza-Lupkówi részszakasza a két 
hasonnevű állomásokkal a közforgalomnak át
adattak.

Bécs, 1872. deczemberhóban.

2_3 A vezórigazgetóság.
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MENETREND.
A magyar éazakkeleti mU* megovi«on összes vonalai.,, és « magyar gácsországi vasút legenye-mihályi-mezölaborozi vonalán.

Kr\vnyes a bályn-munkács- és bustynliáza m.-szigeti vonal megnyitása napjától további í enrielkfc7,é»i0

M.-Szigetről Debreczenbe.Debreczenből M.-Szigetre.
Személy | Vegyes

Állomások

Debreczcii (Eb.)
H a 1 á p ( in egá 11 a p b e iy
\ a mos Peres —
AbrAnx i megállj* h
Ki - Mihályfalvai
11 r-özeg -Sza i. i sz!,f
Nagy-Károly
Kis- Ma jténv
Zsadánv
Sza Bírná r
Mikola
Halmi
Fekete-Ardó 
Ki rá lybáza 
Királyház.-.
Húsz!
Bástya h'.znrV1 t-cso
Taraczk.lz megáll.) 
Hosszú mező 
M.-Sziget

vonat s*h m a
11.*
15

ind

érk
ind

er

Állomások

Személy | Vegyes
vonat száma

16 
116

Debreczenből Királyházán át Szerencsre. | Szerencsről Királyházán át Debreczenbe.

megállt }>«.

I )ebrevz -n 
Ha láp I megái lap I 
Vámos Peres 
Ábrány
Kr-M iíiálvfalvn 
lí- s/ege Szaniszío 
Nagy-Kár..! v 
Kis M.ijténv 
Zs:.d ár v 
Szil hmái- 
M kehi 
lla Imi
Fekete-At do 
Király háza ( Ft t evem) 
Ki rá! x háza

uni

ér kJ!
ind.:

4
4
4
,r>
:>
r>
6
6
4
4
8
8
6
9
9

15 
36 
48 
14 
27
54 
24
55 
22 
48
16 
43 
05 
26 
43

Nagy Szőlős jl to II
T:sz:i-Ujl« k 1j to 54
Beregszász 11 49
Som | 12 23
Bá $ \ u érk.; 12 43
Bátv u ind 1 12 53
Csap érk.j t 24
Csap ind; 1 36
Boly (megái lap). 2
Perbenyik 2 26
Szomotor 3 —
Sátoraija-Ujholv (Ebédlő) érk. 3 23
Sátoralja Ujhely ind 3 50
Sáros Patak j 4 12
Liszka-Tolcsva 4 I 47
Bőd rog -Keres z 1u r 1 5 I 13 i

Szerencs (Etterém.) vrk j 5 I 36

Szerencsről Királyháza felé.

Szét enes ind. o 9
Bőd rog-Ket esztuv 4 30
Liszka-Tolcsva 5 08
Sáros-Patak i 5 43
S. a. Ujhely (éttorom) érk. i 6 02
S. a. Ujhely ind. 6 32 i *
Szomotur ti 57
Perbenyik 4~ 41 .
Bély (megáilap.) 1 4 54
Csa p érk. 1 * 16
Csap ind. 8 26
Bá i y u érk. ! 8 57
Bátyú ind. 1 v 07
Som |j v 29
Beregszász í io 15
Tisza-Újlak ii 11 11
Nagy Szollös jj H 50
K rály háza (étterem) érk. ! 12

II
10

i
Csapról tinghvár felé.

Csap ind. 12 í 46 4 , 35
; Szn rthe 1 27 5 16
Unghvár érk. 2 i 04 5 53

Unghvárról Csap feló.

Unghvár ind. 11 18 2 I 27
1 Szfirlhe 12 i 05 3 14
* Csap___________ érk- 12 36 3 ! 45

Szerencs t Eb.)
Bodrogli Kervsztur.
Liszka-To.esva
Sáros-Pala k
S. a. UjheSy (Étterem)
S. a. Ujlvlv
Szomotor
Perbei yik
Belv ímegállsp)
Csap 
Csap 
Bátyú 
Báty u 
Sum
Beregszász,
Tisza-Újlak
Nngv-S/.őlős
r.n' «Királyháza (K11evem )

Királyháza
Fekete Ardó
Halmi
Mikola
Szntlunár
Zsadánv
Kis-Majton v
Nagy-Károly
Reszege-Szaniszló
lív-Mihály falva
Ábrány (megállap )
Vámos-Peres
Ha láp (megáll-p)
Dvbveczen (Étterem)

md. K
: i)

9
10

érk. !<• 
ind. j 10

i U
i 1 i 

12 
! 12
! 12

1

érk.
ind
érk
ind

érk, 
ind.

érk

1
2
3

4 
4 
4
í>
f>
6
6
6
1
7
8 
8 
9 
9 
9

1 ;>o
I 20
: 51 
; 18 
! 87 
i 51

16 
i 53 
i 04 
| 26

56 
! 27 

: 37 
! 59 
| 38 
| 22 
! 55 
I 13 

i 23 
i 45 
í 14 
| 35

09 
j 28

57 
32

! 56 
i 29 

43 
01 

! 13 
36

Mező-Laborcz felől Legenye-ÍVIihaTyIBa)
délelőtt

( V end" glo >OMező-La borcz 
Radváuy 
Koskócz —
Udva (megállóhely) —
Homonna
Homonna
Őrmező —
Nátafalva (megállóhely) 
Nagy-Mihálv —
Bánócz — —
T. Terebes, Gábzecs 
Velejtc (megállóhely) 
Leg -Mihályi (vendéglő)

ind.

er
ii

k.
id.

érk,

10
11
12
12

1
1
1
2
2
2
3
4 
4

52
47
23
5
06
26
50
02
34
57
28
11
26

délután

óra P óra p P" óra ! P

3 12
n ~

M.-Sziget ind.
(1

1 09
3 43 Hosszume/.ö 1 39
3 59 Taraezköz m gá 11) 1 54
4 21 Técső 2 18
4 50 Busty a háza 2 15
5 28 H uszi 8 s 32
6 20 Királyháza t Ebédlő) «*rk. 4 10
6 54 Királyháza ind. !,! 4 35
7 28 Feke'e-Ardó 5
8 18 Halmi 5 35
8 53 Mikola 6 —
9 25 Szat hmár 7 01
9 52 Zsadánv 7 25

10 17 Kis Majtény 7 59
10 47 Nagy Károly 8 50
11 36 Feszege -szaniszló 9 28
12 29 Er -Mihály j.lva 10 16
12 49 Ábrány (megállaj). hely) 10 36

1 10 Vátnos-Ptu cs 1 1 03
1 29 Ha láp (megái lap hely ) 11 17 í

í 1 56 Debreezen (Ebédlő) érkezés 1 1 50

Állomások vonat száma.

óra !
1 1
p. | óra p-

Szerencs ind. 8 55
Bodrog-Keresztur i 9 20
Liszka-Tolcsva 9 51
Sáros Patak 10 18
S. a. Ujhely (Étterem) éi k 10 37
S. a. Ujhely ind 10 51
Szomotor ! ii 16 |
Perben vik ii 53 I
Bély t Megái lap. hely 12 04 1

Osa j) érk. 12 26
Csap ind. 12 56
Bátyú érk. I 1 ! 27
Báty u ind. i 1 37
Som 1 1 59
Beregszász 2 .38
Tisza-Ujlak 3 22
Nagy-Szőlős 1 3 ^ 55
Királyháza i Ettma-m) erk j 4 j 13
K i rá 1 v há z a ind. í 4 28 i

Huszt 5 09
Bust va háza ! O í 54
T. eső 6 11
Ta raez k öz ( ! n i -gá II.) 6 32 i

Hosazurne/ó 6 48
M.- Szige t in k. 7 12 1

Legenye-Mihalyi felől Mező-Laborczra.

Legenye-Mihalyi (vend.) ind. 
Veiejte (megállóhely)
T. Terebes Gáiszécs 
Bánócz 
Nagy Mihály 
Ná1 a falva (megállóhely) 
Őrmező
Homonna érk,
Homonna ind.
Udva (rrjegáüóboiy)
Koskócz
Radváuy
Mczö-Laborcz (vendéglő) érk.

12
12

1
1
2
2
2
3
3
3
4
4
5

11
28
10
37
19
39
66
17
35
50
21
54
44

Észrevétel:

Szerencsről M.-Szigetre.
Személyi Vegyes

M.-Szigetről Szerencsre.
M. Sziget ind., (TT 31 1
Hossztimezu 9 58
T a r a c z köz (megáll.) 10 1 12
Técső j io ! 35
Busty a háza 10 58
Huszt ii 39
Királyháza (étterem) érk 12 17
Királyháza ind. 12 47
Nagy-Szöüős i 1 09
f isza-TJjlak 1 44
Beregszász ! 2 31
Som ! 3 04
Bátyú érk. i 6 1 24
Batyu ind. i 3 34
Csap ! 4 05
Csa p ind. 4; ^ 15
Bély (megálmp. hely) | 4 38
Perbenyik 4 <l>4
Szomotor 1 5 24
S a. Ujlviv íétmrom) érk. o 47
S. a. Ujhely ind. j 6 03 j I
Sáros-Patak 6 24 m
Liszka-Tolcsva 6 57
Bodrog Keresztül" 7 22
Szerencs (éttéréin) ei k. 7 45

S. a. Ujhelyből Legenye-fÁihalyiba.
S. a. Ujhely (Ebédlő) md. 11 — i
Leg. Mihályi (El)édlő) érk. 11 42
Csatja- ( L.-Mihályi (Eb.) ind. 12 11 ] i

kozá- ( N. Mihály 1 56
sok (- Honimmá érk. 3 17 ■

Legenye-Mihalyíból S. a. Ujhelybe.
Csal la- ( Homonna ind. 1 26 i j

kozá- ( N.-Mihály „ 2 34 i
sok ( L -Mihályi (Eb ) érk. 4 26 1 !

ind. 4 51
S. a. Ujhely (Ebédlő) érk. 5 33

Bátyúról Munkács felé.
Bátyú ind. — — 3 40 |
Stra biceó-Gorond ,, ' _ __ ! 4 22
Munkács érk. , — — 4 51

Munkácsról Bátyú felé.
Munkács ind. _ 12 06
Strabicsó-Gorond _ 12 45 j
Bátyú érk. — I 17 í

______ Nyíregyházáról Kis Várda felé,
Nyíregyháza ii reggel 7 I 18
Sóstó i 38 7 43 1
Kcmecse I 8 14 8 24
Demeeser i 8 58 9 8 i
Pátroha 9 31 9 41 A
Kis-Várda í 10 7

V> Előflze!
Egy évr<"
Félévre
Segveile

r.iéti/.-'.é
:i, ,"l Ilii, l i

letuény
> béghez s.

bérin#*’ fx j
> Kézirittj;> i,ak vissj

Nyílt
a rt« > r 1 i ^ k j

2-

Kis Várd a 
Pátroha 
Demecser 
Kemecse 
Sóstó 
Nyirogj háza

Kis-Várdáról Nyíregyháza felé.

A tömörebb siámok az tejeli, azaz este 6 órától reggel 5 óra 59 peresig tartó időt jelentik.
SjpunnUul" a „ZtMupléu"4 kOnyvnyum iájában S. a. Uihelvhen. ~------------- ----------------

itán 3 15
i 41 3 51
1 14 4 24

58 5 08
39

4
5 40
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